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CONSIGLIO DI ISTITUTO IC CAPPELLI 

VERBALE SEDUTA DEL 8 NOVEMBRE 2023 

Il Consiglio di Istituto dell’IC Giacosa si riunisce alle ore 18:30, presso i locali dell’Ex Convitto, per 
discutere il seguente ordine del giorno: 

1. Approvazione verbale seduta 17.09.2023. 
2. Variazioni Bilancio. 
3. Assicurazioni scolastiche – Aggiornamenti. 
4. Concessione spazi – Aggiornamenti. 
5. Bozza regolamento gestione smartphone a scuola. 
6. Presa d'atto nomina a capofila provinciale per progetto FAMI. 
7. Individuazione cooperativa servizi educativi. 
8. Adesione Marcia dei Diritti. 
9. Calendario Prefestivi. 
10. Progetto “Pen friend” Milano-Gaza. 

 
Comunicazioni 

a. Aggiornamento situazione cantieri scolastici. 
b. Varie ed eventuali. 

 

 Presente Assente 
giustificato 

Assente 

DS Muraro 1   

Rappresentanti Genitori    

Barberini 1   

Borlini 1*   

Duglio 1   

Elsheikh  1  

Nait Laziz 1   

Rostagno 1   

Rubini 1   

Zamboni  1  

Rappresentanti Insegnanti    

Coltro Campi 1*   

Fortina 1*   

Gillio  1  

Greco 1   

Laguaragnella 1   
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Maranini  1  

Zucchi 1   

TOTALE 9 (3*) 4  

 
Il Presidente, verificata la presenza per appello nominale, di 9 consiglieri dei 16 consiglieri in carica 
(4 assenti regolarmente giustificati, 3 in ritardo), constata la validità dell’adunanza e apre la seduta.  
 
1. Approvazione verbale seduta 07.09.2023. 
 
Viene dato per letto il verbale inviato a tutti i consiglieri tramite posta elettronica. Non essendoci 
altre correzioni o proposte di modifica, il verbale viene messo in approvazione. 
 
DELIBERA N.31/2023 – “Approvazione verbale seduta 07.09.2023.” 
Approvato con voto favorevole di 8 dei 9 consiglieri presenti (1 astenuti: Nait Laziz assente alla 
seduta del 07.09.2023). 
 
 
2. Variazioni di bilancio. Approvazione. 
Il DS illustra le variazioni (Allegato 1). 
 
DELIBERA N.32/2023 – “Variazioni di bilancio. Approvazione.” 
Approvato con voto favorevole unanime dei 9 consiglieri presenti. 
 
Alle 18:45 Borlini e Coltro Campi si uniscono all’assemblea, il numero di consiglieri passa da 9 a 11. 

 
 

3. Assicurazioni scolastiche. Aggiornamenti.  
Il DS illustra le novità sull’assicurazione. L’Inail dava già una copertura assicurativa di base, per 

quanto riguarda le attività assimilabili ad attività lavorative che si svolgono nelle scuole. Quelle per 

alternanza scuola lavoro e PCTO. Quindi in un perimetro di competenza specifico. Attività di 

laboratorio nei laboratori. Infortunio in itinere solo se si parte da casa. Ora tutte le attività didattiche 

vengono assimilate ad attività lavorative. Però non c’è RC verso terzi. Per l’itinere ci sono distinzioni, 

sì per i docenti, no per gli studenti. Verranno chiesti alcuni chiarimenti al nostro broker. Per capire 

se c’è eccesso di copertura nella polizza attuale, eventuale sconto ecc. Per i lavoratori normalmente 

si pagavano 7 € all’anno, ora è da capire se questo ampiamento dell’INAIL prevede anche questo. 

Il versamento del premio va fatto entro il 15 dicembre. 
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4. Concessione spazi. Aggiornamenti 
Il DS illustra le richieste ricevute. Alcune non richiedono approvazione perché il DS ha facoltà di 

stipulare convenzioni con associazioni con reciprocità o gratuità. 

 

Concessioni spazi con reciprocità o gratuità 

• Patanè (percussioni): chiesetta 2 ore al martedì 

• Scacchi a colori: padiglione da Feltre. Richiesta di una gratuità per un alunno delle medie di 

Via Russo. 

• MCE (movimento di cooperazione educativa): luogo per riunioni periodiche.  sede per 

riunirsi (NON una sede dell’associazione). 

 

Concessioni spazi che richiedono delibera 

• TPI (Tempo per l’Infanzia): richiesta palestra di via Russo, consiglieri favorevoli. 

• Scuola cinese Russo: richiesta aule per estate 2024. I consiglieri sono favorevoli, andrà 

comunicata la disponibilità delle aule al Municipio 2 quando preparerà il bando. 

• Scuola cinese Trotter: richiede un padiglione aggiuntivo adesso. I consiglieri sono favorevoli 

a concedere un quarto padiglione da gennaio, e previa verifica della situazione cantieri. 

Andranno codificate delle regole per una civile convivenza e rispetto degli spazi e dei 

materiali nei padiglioni. 

 

Viene sollevato anche il tema dei giochi serali al Trotter, alcuni genitori hanno segnalato spazi 

inadeguati. Il DS spiega che ci sono 90 iscritti ma una trentina di presenze reali (hanno 3 educatori). 

Per scelta degli educatori i bambini vengono tenuti tutti insieme. In generale pare esserci poca cura 

e attenzione da parte degli operatori della cooperativa Progetto A. Il DS invita a segnalare queste 

situazioni. 

 

Alle 19:18 Fortina si unisce all’assemblea, il numero di consiglieri passa da 11 a 12. 

 

DELIBERA N.33/2023 – “Richieste concessione spazi Tempo per l’infanzia e scuole cinesi (Russo e 
Trotter). Approvazione.” 
Approvato con voto favorevole unanime dei 12 consiglieri presenti. 
 

5. Bozza regolamento gestione smartphone a scuola. 
Ci vorrà una commissione nel prossimo consiglio che si occupi di questo tema del regolamento per 

la vita scolastica e gestione del ritiro del telefono durante le lezioni. 
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Andrà anche valutato il problema dell'acquisto di cassette per chiudere gli smartphone. Siamo fermi 

con tutte le spese per programmare le spese in modo corretto secondo le indicazioni della DSGA. 

Laguaragnella chiede che vengano coinvolti tutti i genitori nel tema del progetto. 

 

6. Nomina a capofila provinciale per progetto FAMI. Presa d’atto. 
Si tratta di fondi europei molto consistenti. Esiste un referente che gestisce tutto il progetto 

regionale (CPIA - Treviglio). L’IC Cappelli è scuola referente che farà da collettore di tutti i progetti 

di Milano e provincia (attraverso mail): sono arrivati 110 progetti solo a Milano (circa 10000€ a 

scuola). 

Come scuola referente riceviamo 25 mila euro per le spese di gestione (nuove risorse o pagamenti 

di straordinari; si tratta di un lavoro contabile).  

Saremo noi a “tagliare” i progetti che hanno chiesto finanziamento in eccesso in base a criteri 

ricevuti dall’USR. È una carica di prestigio. Ci accreditiamo come scuola competente. 

 

DELIBERA N.34/2023 – “Nomina a capofila provinciale per progetto FAMI. Presa d’atto. 
Approvato con voto favorevole unanime dei 12 consiglieri presenti.  
 
7. Individuazione cooperativa per servizi educativi. 
Per ragioni di continuità nel servizio e nella presenza delle figure educative, per ragioni di 

allineamento con le attività in Fattoria, viene scelta la cooperativa Tempo per l’Infanzia. 

 

DELIBERA N.35/2023 – “Individuazione di Tempo per l’Infanzia come cooperativa per l’erogazione 
dei servizi educativi. Approvazione.” 
Approvato con voto favorevole unanime dei 12 consiglieri presenti.  
 

 

8. Adesione Marcia dei diritti. Approvazione. 
È un appuntamento molto importante per tutta la comunità scolastica e non solo. Il tema per la 

marcia di quest’anno è il diritto ad una vita felice per tutti i bambini (Allegato 2). 

 

DELIBERA N.36/2023 – “Adesione marcia dei diritti. Approvazione”. 
Approvato con voto favorevole unanime dei 12 consiglieri presenti.  
 

 

9. Calendario prefestivi. Approvazione. 
Si tratta di 8 giorni in totale, illustrati nell’Allegato 3. 
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DELIBERA N.37/2023 – “Calendario prefestivi. Approvazione.” 
Approvato con voto favorevole unanime dei 12 consiglieri presenti.  
 

 
10. Progetto “Pen friend” Milano – Gaza. 
Laguaragnella illustra il progetto (Allegato 4) 

 

DELIBERA N.38/2023 – “Adesione al progetto pen friend. Presa d’atto.” 
Approvato con voto favorevole unanime dei 12 consiglieri presenti.  
 
 
Comunicazioni 

a. Non ci sono aggiornamenti sui cantieri. 
b. Il DS anticipa le date degli open day, a cui seguiranno locandine e circolari. 
c. Varie ed eventuali. 

 

Il Segretario         Il Presidente 
Anita Rubini        Valentina Barberini 
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